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PROCES-VERBAL 
Conseil d’école du mardi 31 mars 2026 

18h  
Membres présents, excusés : 

Enseignants : Mmes PERRIN-PARIS-FARGEOT-FORGE – MORVAN -SCHMITT-M. MAGNIN et HENRY.  (Mme 
SICHLER  est en arrêt) 
Représentants des parents titulaires: Mme BOFFY Aurore, Mme BANAIX Cassandra, M.FETTER Quentin     

Sont excusées :  Mmes RIDA et Mme ROUSSEAU  

Représentante de la municipalité : Mme BAVARD adjointe au maire chargée des affaires scolaires. 
Mme PROUTEAU, AESH en CE1 et CP. 
Sont également excusées : 

- Membres du RASED : Mme GROSJEAN, Mme LEPAUL  
- Mme l’Inspectrice de l’éducation nationale : Mme MOUREY 
- DDEN : Mme FOUQUET 
- AESH : Mme VADE 

Mme SCHMITT, directrice, accueille les présents en souhaitant la bienvenue aux membres du Conseil.  
Secrétaire de séance : Mme Forge Corinne 
 
1. Compte-rendu du dernier conseil d’école 
Aucune question ni commentaire n’ont été apportés au précédent PV. Il est donc approuvé à l’unanimité. 
Changement de l’ordre du jour en raison du départ de Mme BAVARD retenue par une autre réunion. 

2. Les effectifs 
Lors du dernier conseil, l’école comptait 154 élèves. A ce jour, nous avons un effectif de 150 élèves : 50 en 
maternelle et 100 en élémentaire. 7élèves du dispositif ULIS sont inclus dans les classes. Le dispositif 
d’accueil des TPS accueille 5 enfants. 
La campagne d’inscription pour les enfants nés en 2023 et 2024 a débuté en mairie depuis le 2 mars. 
Comme l’an passé nous demandons aux parents de ne pas attendre les grandes vacances pour procéder 
aux inscriptions afin que l’école puisse prévoir au mieux ses effectifs et son organisation pédagogique. 
Lors du dernier conseil la question du maintien du dispositif a été posée. Pour 2026/2027, le dispositif est 
maintenu, il y a à ce jour 9 inscriptions de prévues. 

Une réunion d’information pour les parents des nouveaux élèves de PS et TPS est prévue le mardi 9 juin à 
16h45. 

Mme BOUTEILLER Ophélie effectue une mission d’emploi civique au sein de l’école, le matin en maternelle 
et l’après-midi en élémentaire depuis fin décembre. 

3. L’aide aux élèves en difficulté 
3 élèves sont pris en charge par l’enseignante spécialisée du RASED. 
Mme GROSJEAN, la psychologue scolaire a effectué 18 bilans ou suivis de dossiers.  
6 bilans pour une éventuelle orientation en SEGPA ont été faits. 

9 élèves du CE1 et CE2 ont pu bénéficier de stage de réussite pendant les vacances de février et 6 CM2 de 
soutien renforcé  les mercredis ou les soirs  ainsi que 7 CM1 dans le cadre du PACTE enseignants. 
Un stage de réussite  pendant les vacances de printemps est proposé la deuxième semaine des vacances 
pour les CE1 et CE2. 
Mme MAGNIN et Mme SICHLER poursuivent leurs interventions dans les classes de CP et CE2 de 14h à 15h 
en coopération avec les enseignantes. 

17 élèves vont à l’aide aux devoirs proposée par AAMI70 dans le cadre du contrat local d’accompagnement 
scolaire après 16h30. 
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4. Les activités pédagogiques complémentaires (APC) 
Les activités pédagogiques complémentaires sont proposées aux élèves en élémentaire et en maternelle. 
28 élèves  d’élémentaire (6 CP, 5 CE1, 5 CE2, 6 CM1,  6 CM2)  en ont bénéficié depuis janvier.  M.MAGNIN a 
pris un groupe de 8 élèves de MS pour travailler le langage. Mme PERRIN et Mme SICHLER  prennent en 
charge des élèves de CP et CE1. 

Les priorités retenues sont l’aide en français et en mathématiques.36 h sont proposées sur l’année. Arrêt 
des APC prévu début mai. 

5. Les évaluations nationales 
Des évaluations de mi-parcours ont été réalisées en janvier pour les CP. Les résultats ont été transmis aux 
parents. 
Sur la classe, en français il y a 4 élèves à besoin et 4 élèves fragiles. En mathématiques,  
il y a 3  élèves à besoin et 3 élèves fragiles. 

Après une analyse des résultats des évaluations nationales, l’équipe enseignante a décidé de proposer 
différentes actions afin d’améliorer le niveau des compétences en compréhension de la langue à l’oral et à 
l’écrit. 

6. Les relations avec le collège et l’orientation des élèves  

Les élèves de CM2 ont été invités aux portes ouvertes du collège des Thermes le samedi 17 janvier. 

La présentation de la classe bilangue (anglais/allemand) a été faite par Mme ABOUEDOU, enseignante de 
langues vivantes au collège, le 22 janvier. 

Les CM1 et CM2 ont pu participer à l’opération Ecole ouverte la première semaine des vacances de février. 
Ils ont pu s’inscrire à différents ateliers sportifs, arts plastiques ou soutien scolaire. 

Les CM2 sont en lien avec une classe de 6ème pour s’échanger des programmes de construction en 

géométrie ; projet initié par Mme OUDOT professeure de mathématiques. Les 6ème sont venus ans la classe 

et une visite des CM2 est prévue en fin d’année.  

Concernant l'orientation en 6ème, des informations sur les étapes à suivre ont été transmises aux parents 

qui ne doivent pas hésiter à se rapprocher de l’enseignant ou de la directrice en cas de besoin. 

Une opération  « Journée  comme en 6ème »  est  organisée cette année. Les CM2 iront au collège le 2 avril 
suivre les cours avec des 6ème toute la journée. 

Les CM2  participeront également au cross du collège le 7 mai. 

Concernant l'orientation des autres élèves : le passage dans la classe supérieure sera proposé aux parents 

début mai.  Pour les élèves dont les différentes aides apportées n’ont pas permis de pallier à leurs 

difficultés d’apprentissage un maintien peut être envisagé. Un dialogue avec les parents a été engagé en 

amont. Cette décision est prise en conseil des maîtres. 

 
7. Sécurité – Santé scolaire  
Un exercice académique de type risques majeurs a été effectué le 27 novembre à  15h30. Les élèves ont 
été confinés dans les sanitaires pour les maternelles, dans la salle de classe pour les CE1, dans la salle ULIS 
pour les CP, CE2 et les élèves du dispositif Ulis et en salle informatique pour les CM1 et CM2. Les élèves 
sont restés confinés10 min. 

Depuis le 1er septembre 2025, l’école a mis en place un protocole Santé mentale.  

 Ce dispositif s’inscrit dans le cadre des priorités nationales de l’Education nationale en matière de santé.  
Ce protocole repose sur 5 étapes : 
Repérer : les personnels sont sensibilisés pour identifier les signes de mal-être chez les élèves (changement 
de comportement, isolement, troubles du sommeil, anxiété…).  
Alerter : lorsqu’une situation préoccupante est repérée, une alerte est transmise à l’équipe ressource pour 
une première évaluation.  
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Evaluer : la situation de l’élève et identifier ses besoins spécifiques.  
Orienter : selon les besoins identifiés, l’élève peut être orienté vers les dispositifs d’accompagnement 
internes ou externes (consultations infirmière, soutien psychologique, structures spécialisées…)  
Suivre : un suivi personnalisé est mis en place. Les parents, les élèves et les professionnels collaborent pour 
assurer un accompagnement adapté.  
Le  document est présenté par la directrice. 

3 élèves de terminale du Lycée Lumière sont venues faire une sensibilisation aux écrans dans le cadre d’un 
projet de sensibilisation à la santé, au sein de  la classe de CM1 de Mme Forge. 

Nous rappelons que Mme GROSJEAN propose une permanence d’écoute les vendredis après-midis pour les 
élèves qui le souhaitent avec accord des parents. Ils pourront venir partager leurs inquiétudes, venir parler 
en tout confiance et confidentialité.  

Plusieurs élèves (9) en élémentaire ont pu bénéficier d’un dépistage infirmier réalisé par Mme PLUCHART 
l’infirmière du collège les THERMES. 

Mme LEPAUL, enseignante spécialisée du RASED, propose un atelier conte aux élèves de CP une fois par 
semaine  pour développer le langage, développer les activités sociales et cognitives autour d’un récit. 

8. Les initiatives pédagogiques et culturelles au sein de l’établissement 
Education physique et sportive 

Les séances d’EPS ont lieu dans la Halle Beauregard jusqu’au 8 mai. 
Les CP et CE1 ont effectué un cycle jeux d’opposition. 
Les CM2 et CE2 ont fait un cycle tennis de table à la salle St-Exupéry avec un intervenant du Club des 
jeunes de Raddon-Luxeuil. 
Le cycle natation pour le CP a débuté le 9 mars dans le nouveau pôle aquatique et se terminera le 23 avril à 
raison de 2 séances par semaine. 

Un cycle d’initiation au basket sera proposé au CE1 -CE2 -CM1 et CM2 fin avril par ALbasket de Luxeuil ainsi 
qu’un cycle d’initiation au rugby pour les CM1. 

Dans le cadre du projet d’école, des rencontres sportives inter-écoles ont été initiées : 
- la rencontre danse du  cycle 1 le 31 mars au Labiénus. 
- une rencontre athlétisme  au Stade Maroselli pour le cycle 2 le 19 mai et le 29 mai pour le cycle 1. 
- une rencontre jeu collectif, pour le cycle 3, est prévue le 23 juin à l’Ecole du Bois de la Dame. 

Citoyenneté 
Le 21 novembre, les CM1 ont vu un film proposé par l’UNICEF intitulé « Sur le chemin de l’école » les 

sensibilisant aux droits des enfants dans le monde. Cette action est financée par la ville et la Communauté 

des communes de Luxeuil. 

Le 25 novembre les CM2 ont participé à l’opération « Bien vivre ma ville » : ils ont fait différents ateliers de 

sensibilisation à l’environnement et sur l’alimentation avec des partenaires locaux.  

Participation de l’école au Téléthon par la vente de 80 porte-clés. Gains pour l’association 210€80. Merci à 

tous. 

Les élèves en élémentaire ont participé à la Journée de la Laïcité du 9 décembre à l’occasion de la 

commémoration du 120e anniversaire de la loi du 9 décembre 1905 de séparation des Églises et de l’État. 

Un temps d’apprentissage mardi 9 à 9h pour toutes les classes a été mis en place  pour permettre d’en 

faire un moment de cohérence, de partage et d’engagement. 

Intervention sur la thématique de la laïcité et les valeurs de la République pour les CM1 et CM2 fin janvier 

(proposée par AAMI70 et Info Jeunes de la Haute Saône). 
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Intervention de M GRANDGIRARD (ambassadeur du tri) dans les classes de CM1 et CM2 pour une 

animation autour du tri des déchets. 

La classe de CP a bénéficié de 3 interventions gratuites sur le cycle de la matière par le Sytevom. 

Remise des diplômes « Savoir Rouler » lundi 2 février par M.GONANT (chargé de mission Plan climat au  

Pays des Vosges Saônnoises), M.MOUGENOT (animateur SRAV)  et Mme BAVARD. 

Nous remercions la com-com pour le prêt des vélos, ainsi que les parents et les deux agents de la ville qui 

ont effectué la formation pour accompagner les élèves à l’extérieur (bloc3 ). La validation du bloc 3 n’aurait 

pas été possible sans eux. 

Dans le cadre des liens intergénérationnels, les CM1 iront à l’EHPAD de la Source pour présenter leurs 

chants le vendredi 3 avril. 

Poursuite du travail en écriture des CM2 avec les séniors. Une rencontre est prévue vendredi 3 avril. 

L’objectif final étant d’écrire un conte à deux. 

 

Culture et cinéma 

 A l’occasion de la semaine de « La Nuit de la lecture » l’école a présenté les nouveaux livres de BCD 

achetés grâce au Fonds d’innovation pédagogique du CNR (Conseil national de la Refondation) vendredi 23 

janvier. Un projet NEFLE avait été déposé en avril 2024 et retenu par le rectorat. Nous remercions la 

municipalité qui a été associée au projet en tant que support financier et la Librairie les Cyclamens pour 

leur aide dans le choix des ouvrages. 

A cette occasion l’association Lire et Faire Lire a animé des ateliers lecture le vendredi même et le vendredi 

6 février pour les maternelles. 

Les élèves de CM1 et CM2 ont participé au concours « Les Petits Champions de la lecture ». Ils se sont 

entrainés à lire un texte à voix haute. Une finale école a été organisée et un garçon et une fille ont été 

choisis pour représenter l’école lors de l’élection du champion départemental qui a eu lieu à Lure le 20 

mars. Les 2 élèves de l’école n’ont pas été retenus pour la finale. 

Les classes de CE2, CM1 et CM2 ont participé  au concours Kangourou  des mathématiques le 19 mars sur 

l’invitation de M BRENEY professeur de mathématiques du Lycée Lumière et responsable du Labo des 

maths. 

Mme FORGE a inscrit sa classe à la semaine des mathématiques qui s’est déroulée du 14 au 25 mars 

(énigmes quotidiennes à résoudre) et à la semaine de la presse et des médias du 23 au 28 mars (« Où se 

trouve l’information ? « ) A cette occasion, ils sont allés visiter la radio locale Comtoise Radio. 

Les classes de MS/GS, CP, CE1 et CE2 ont été retenues par l’école de musique pour le projet « Trio à 

Loupiots ». Ce projet est financé par la municipalité. Les élèves bénéficient de 5 séances avec une 

professeure de musique, Caroline PY.  

Le thème est : « Les gentils monstres ». Les séances ont débuté lundi 2 mars. Une restitution aura lieu à 

l’Espace Georges Taiclet Place du 8 mai  le jeudi 11 juin à 17h. 

La classe de CE2 participe au projet « La classe, l’œuvre » initié par l’office du Tourisme dans le cadre de la 

Nuit européenne des musées. Le projet propose aux élèves de se mettre dans la peau des moines copistes 

et enlumineurs de l’abbaye de Luxeuil. Ils testeront différentes techniques artistiques : calligraphie, 

peinture et fabrication d’encres.  Ils se rendront  5 fois à l’office de tourisme.  Une restitution des travaux 

sera proposée fin mai. 

Participation à la semaine des langues pour les PS/MS et les CM1. 
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La classe de CE1 s’est inscrite à l’opération « Osons la poésie » proposée par l’OCCE. Il s’agit de découvrir 

des poésies,  d’écrire et partager une poésie avec une autre classe sur le thème du mouvement. 

L’équipe enseignante remercie la municipalité pour l’achat des dictionnaires pour les CP et les CM1. 

 

Sciences: 

Les MS/GS auront 3 animations sur le thème de l’escargot effectuées par un intervenant de la Maison de la 
Nature des Vosges saônnoises (coût 150€) 

L’association ALPEN  (Association locale de Protection et d’étude de la Nature) proposera aux élèves de 
l’élémentaire 9 séances sur la forêt et la biodiversité. Des sorties en forêt ou à proximité de l’école seront 
proposées pour identifier les arbres, découvrir les animaux, les plantes locales et sensibiliser les élèves  à la 
protection de la faune et de la flore.    

Divers 
Le 08 décembre : une séance de cinéma a été offerte par la municipalité à l’Espace Molière pour les classes 

de maternelle. 

Le 19 décembre :  

Le père Noël est passé en maternelle avec distribution de friandises. La coopérative a offert des 

chouquettes et des mandarines pour les élèves de l’élémentaire. 

Nous avons organisé une vente de brioches (de chez DROUHET) et de chocolat chaud fait par le restaurant 

scolaire. A cette occasion, le préau de l’élémentaire a été décoré, les parents sont venus nombreux. Nous 

remercions M. BAUDOIN, chef du restaurant scolaire, pour le chocolat chaud. 

Avant les vacances de février, les classes de maternelle ont fait des crêpes. 

Le mardi 24 mars, nous avons organisé un goûter et décoré le préau de la maternelle à cette occasion. 
Nous remercions les parents qui confectionné les gâteaux mis en vente.  

Mme SICHLER a mis en place des échanges avec le service parentalité de la communauté des communes de 
Luxeuil. Pour cette occasion des parents avec leur enfant sont accueillis sur le dispositif des TPS afin de voir 
comment se fait l’accueil des enfants de 2 ans. Un premier échange a eu lieu le 24 mars. 

Nous rappelons à tous les parents qu’ils peuvent consulter le blog de l’école pour avoir des informations 
sur les différentes activités ou actions menées au sein de la classe de leurs enfants. Pour rappel, voici le 
lien du blog :  http://prim-du-bois-de-la-dame-luxeuil-les-bains.ac-besancon.fr 
 

9. La Coopérative 

La commission de vérification des comptes s’est réunie le 12 janvier et a validé les comptes. 
A ce jour la coopérative a un solde de 4 331 €. 
Gains réalisés pour la vente des photos, calendriers et mugs : 539€,  pour la vente des brioches et chocolat 

chaud : 313€ et pour la vente des gâteaux 300€. 

La prochaine action sera la vente des photos de classes. 
Une vente de glace en fin d’année sera faite également fin juin à cette occasion les élèves proposeront des 
chants et des danses à tous les parents.  

CM2 et CM1 ont vendu des tickets de tombola pour financer en partie leurs sorties de fin d’année : ils ont 
gagné 830€. 
Nous remercions les parents pour leur participation à ces différentes ventes. 

Les sorties pédagogiques prévues : 

Visite de la Citadelle de Besançon pour les classes de CE1 et CE2 le mardi 5 mai et pour les classes de 
PS/MS et CP le 9 juin. 

http://prim-du-bois-de-la-dame-luxeuil-les-bains.ac-besancon.fr/
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Visite du zoo de Mulhouse pour les CM1 et CM2 le 19 juin et une sortie pêche à la journée le 15 juin. 

Visite de la ferme pédagogique de ST BRESSON pour MS/GS et les TPS le 22 juin. 

Les enseignants demandent leur avis aux délégués pour une participation des familles aux sorties 
pédagogiques sur la journée.  Cette année toutes les classes effectuent une sortie plus éloignée au coût 
plus important. Ils  proposent une participation de 2€ par élève. 

Avis des délégués: favorable 

10. Travaux et questions diverses. 
Nous remercions la municipalité pour les différents travaux réalisés ainsi que les services techniques pour 
leurs interventions : 

- remaniement de la partie jardin, agrandissement 
- le changement des 2 arbres dans la cour en élémentaire 
- la mise en place de la formation PSC1 pour les CM2  qui sera faite en avril. 

 

Nous transmettons les remerciements de Mme GROSJEAN (psychologue scolaire) pour le don d’un nouvel 

ordinateur de la collectivité. 

 

Nouvelles demandes : 

- demande de 3 bacs avec terreau dans le nouveau jardin en élémentaire (comme ceux de la 

maternelle) Si cela est impossible avant la fin de l’année, demande alors du passage du motoculteur 

afin de préparer le terrain. 

- poursuite de la mise en place des couvercles des poubelles 

- programmer la taille du pommier à la maternelle 

- changer le robinet du récupérateur d’eau du jardin de l’élémentaire. 

  

L’ordre du jour étant épuisé, Mme SCHMITT remercie l’assemblée et clôt la réunion. 
 
Le PV sera mis sur le Blog et affiché au panneau d’affichage.  

 
 
La secrétaire de séance                                                           La directrice 


